

电力护航绘“丰”景

□李卓庭 赵毅 白莹洁

大地回春，农时催人。盐湖区31万亩冬小麦迎来返青期，智能渗灌在地下织就“数字水网”，植保无人机穿梭编织“科技经纬”，农业物联网跳动着绿色希望……一幅科技赋能春耕的现代农耕图景，正徐徐展开。

这几天，盐湖区解州镇曲村种粮大户董会龙忙着在田里铺设渗灌带，准备浇返青水。他今年承包种植800亩小麦，共需铺设渗灌带80万米，埋在田地3厘米左右，并与每块地头控制开闭的电磁阀进行连接。“手机一点，电磁阀就开

了，很快800亩地就能浇得透透的！”董会龙轻点屏幕，智能渗灌随即启动开始浇地。土壤温湿度等数据实时传输到云端，打开电脑上的智慧物联网系统，当前土壤各项数据一览无余。

据董会龙介绍，过去采用大水漫灌的方式进行浇地，40亩地需要40天才能浇完，一亩地大约需要80立方米水。现在通过渗灌带浇水，800亩地8天就浇完了，一亩地只需20立方米水，更节水、节电。

“今年亩产预计突破1300斤，比去年有所增加。”董会龙说。

不远处，农技人员正操控植保无人

机开展飞巡作业。传统“面朝黄土背朝天”的春耕场景，正被“云端种地”“智慧管田”新模式改写。

新农具上岗，新农技落地，离不开电力“先行官”支持。2月25日，国网盐湖区供电公司党员服务队队员张辉、卞文军来到董会龙的小麦地里，对机井配电变进行红外测温，对相关线路开展无人机巡视，帮助农户检查浇灌设备用电安全情况。“老董，你这开关箱里的电线绝缘有点破损。”张辉在检查浇灌设备开关箱时，发现了一处隐患，随即帮助董会龙重新缠绕绝缘层。这样的“田间问诊”，已成为春灌期间供电服务新景。

据悉，国网盐湖区供电公司近期组织共产党员服务队和青年突击队，成立3支助农服务组，截至目前，共走访农业用户300余户，对5条10千伏线路、57台农灌变压器进行巡查，排查消除用电隐患15处。同时，根据智能设备用电特性，构建“空中无人机+地面红外测温+云端监测”体系，密切监测相关用电负荷，及时消除隐患，全力保障春灌用电。

仓廪实，天下安。智能渗灌精准浇水，农业物联网全天候“把脉”苗情，从“靠天吃饭”到“知天而作”，从“靠经验”到“靠数据”，盐湖沃野上的春耕新景，让千年农事在科技脉搏中焕发新生。

制衣企业赶订单



▲2月25日，工人们在位于我市的际华三五三四制衣有限公司车间内加紧订单生产，保障市场供应，为完成全年生产任务开好头、起好步。

该公司是山西省服装协会会长单位。近年来，该公司通过数字化改革和科技创新，不断布局和研发新产品，产品畅销国内各地市场。
记者 茹雅 摄

临猗耽子村：山药地里传来丰收乐章

□记者 杨洋

当下，临猗县耽子镇耽子村洋溢着浓浓的喜悦之情，村里的百亩山药田迎来了大丰收。

走进该村的百亩山药种植基地，机械的轰鸣声与村民们的欢声笑语交织在一起。大型挖掘机在田间有序作业，机械臂精准地深入泥土，将深埋在地下的山药松动。随后，村民们迅速跟上，手持工具，在机械作业后的土地上仔细翻找。尽管春寒仍在，可村民的脸上满是热情与期待，眼神中透露出丰收的喜悦，小心翼翼地将山药从土里捧出。

当地山药品质历来备受称赞。这些山药外观上粗细均匀、表皮光滑、色泽自然，每一根都长得十分规整。口感上，蒸熟后的山药软糯香甜，入口即化，无论是清炒、煲汤，还是蒸煮，都能呈现出独特的口感。

在营养价值方面，其富含多种维生素、矿物质及膳食纤维，具有健脾益胃、滋肾益精等功效，深受消费者青睐。

据临猗县耽子镇耽子村家庭农场负责人王琦介绍：“今年的收成相当不错，每亩山药能收获4000斤，远超预期。”看着堆积如山的山药，王琦的脸上洋溢着满足的笑容。他还表示，这样的好成绩离不开村“两委”推广的科学种植技术，以及种植户的辛勤付出。

耽子村村民薛三军笑着分享：“农闲的时候，我就来帮忙采收山药，能给家里多挣点钱。像我这样的农户还有好多，大家都特别高兴。”山药产业不仅让村民在种植季忙碌起来，在农闲时也能增加收入，充分调动了村民的积极性。

近年来，当地引进先进的种植技术和优良品种，同时加强对种植

户的培训，提高他们的种植水平。在种植过程中，种植户严格按照绿色、有机的标准进行管理，不使用化肥和农药，保证了山药的品质和口感。此外，村里还成立了山药种植合作社，通过统一管理、统一销售，提高了山药的市场竞争力，让村民的收入得到了保障。

谈及未来规划，王琦满怀信心地说：“未来，我们还会扩大种植面积，进一步提高种植技术，带动更多村民参与进来，为农民增收贡献力量。”

山药丰收不仅给村民带来了经济收益，也为乡村振兴注入了新活力。随着山药产业的不断发展壮大，越来越多的村民加入种植队伍中来，实现了家门口就业。同时，山药的丰收也吸引了众多外地客商前来收购，进一步拓宽了销售渠道，提高了该村山药的知名度和美誉度。

永济市住建局奏响复工“奋进曲”

运城晚报讯 近日，永济市住建局提前规划、认真部署，有序推进住建领域重点工程节后复工复产，全力以赴冲刺“开门红”。目前，房地产开发项目、燃气安全隐患排查、雨污分流工程、老旧小区改造等项目已陆续复工。

安全是生产的底线。2月18日，该局班子成员分别带队深入各重点领域，对12个在建项目及城镇燃气的安全生产关键环节开展复工复产督查检查工作，进一步压实安全生产监管责任。首先，检查复工复产“六个一”具体落实情况，排查在建项目安全风险隐患，确保管理人员履职到位、工人安全教育到位、设施设备检查到位、消防安全落实到位。同时，要求燃气企业全面开展安全自查，对燃气储存设备、输送管道、加气站设施等进行细致检查，重点排查设备老化、腐蚀等安全隐患，确保设备设施运行良好。

“雨污分流改造施工场地较为局限、复杂，为保证进度，我们采取多点位、多工种同步作业，优化施工时间，避免夜间作业，同时加强噪音和扬尘控制，并通过社区沟通机制及时解决居民反馈的问题，确保改造工作高质量完成。”雨污分流改造项目施工现场负责人说。

项目是民生的保障。该局重点组负责人赵志杰表示：“雨污分流、老旧小区改造既是家门口的‘关键小事’，也是城市发展中的‘民生大事’。我们将科学组织施工，合理安排进度，在保障安全的前提下，快开工、快建设、快见效，奋力推动实现‘开门红’。目前，东丰路、富强街、迎新街、河东大道4条路段的雨污分流工程已陆续复工，正在进行中水管铺设和人行道铺装，老旧小区改造项目正在进行路面挖掘。”（王瑞英）

定期探访“架心桥” 青年山社区“暖夕阳”

运城晚报讯（记者 王露）“这样的探访，让我们生活更安心，内心更温暖。”垣曲县青年山社区一位老人感慨。垣曲县社区服务中心青年山社区以实际举措构建“一老一小”服务体系，通过“定期探访”这一暖心形式，持续提升养老服务保障能力，让辖区老年人切实感受到细致周到的关怀。

社区工作人员在行动前，深入研究辖区内老年人的分布状况等信息，确保探访工作有序、高效开展。探访过程中，工作人员仔细查看老人家中是否存在安全隐患，全力为老人的居家安全保驾护航。同时，询问老人的健康状况，了解他们在日常生活中的需求。对于因子女不在身边的老人，工作人员还陪他们聊天。针对老人提出的实际困难，工作人员也积极提供帮助。探访结束后，社区工作人员及时记录探访信息，并针对发现的问题制定切实可行的解决方案。

通过定期交流，工作人员与老人建立起深厚的感情。如今，青年山社区已成为老人心中的幸福港湾。